



实干争春早 奋进拉满“进度条”

菏泽在建交通重点工程正加紧建设

记者 周千清

2024年春节假期后，菏泽在建交通重点项目的建设，施工单位采取多项措施，有序组织复工复产，想方设法加快推进工程建设进度。日前，记者分别来到鄄鄄高速项目、雄商高铁菏泽段，在施工现场看到，建设者们鼓足干劲，以饱满的精神状态投入到工作中，争分夺秒推进项目建设，施工现场已经恢复了大干快上的繁忙景象。

雄商高铁菏泽段：

2000余名高铁建设者

趁着“春光”实现“开门红”

京雄商高铁雄安新区至商丘段是我国“八纵八横”高铁网京港（台）通道的重要组成部分，正在建设的雄商高铁与已经建成鲁南高铁，将在菏泽实现“十”字交汇，菏泽市将成为国家高铁网中的一个重要枢纽。

实干争春，记者来到雄商高铁菏泽段，在施工现场看到，建设者们鼓足干劲，以饱满的精神状态投入到工作中，争分夺秒推进项目建设，施工现场已经恢复了大干快上的繁忙景象。

雄商高铁公司要求施工单位做好复工复产安全质量大检查，积极开展安全教育培训，落实返岗人员岗前培训，科学统筹资源配置，以安全隐患排查为重点对各施工工点、驻地进行全面检查。各施工单位组织管理人员，制定节后复工复产安全专项检查方

案，厘定安全责任区域，制定2024年节点进度清单，有序推进节后复工复产，加快桩基、承台、墩身、预制梁等工程建设，全力冲刺一季度“开门红”。目前，雄商高铁菏泽段已有2000余名建设者回到建设岗位，全面掀起了雄商高铁菏泽段加快建设施工热潮，为雄商高铁菏泽段提前建成通车奠定基础。

在雄商高铁十三标段控制性工程定曹特大桥上跨人民路128米连续梁142号主墩施工现场，记者看到安全监督管理员正在带领施工人员进行施工现场安全培训，全面落实企业安全生产主体责任。

“我标段于2月18日组织项目员工陆续返岗，目前已基本全部到位，返岗人员节后安全、质量、技术交底等培训工作已全部完成。项目各工点复工申请已批复。”中交二公局雄商高铁站前十三标一分部书记张晓航介绍道。

据了解，今年项目重难点工

程主要包括跨枣荷高速、人民路连续梁和箱梁运架。其中，跨枣荷高速连续梁主墩2号块段已完成混凝土施工。人民路连续梁主墩已施工完成，目前正在进行0号块绑扎工作。按照施组计划两个连续梁年中进行合龙施工，箱梁运架已完成首架段138孔。

截至2月26日，雄商高铁菏泽段已累计完成投资46.46亿元。其中，桥梁桩基已完成30247根，占总量的86.1%；路基桩基已完成93646根，占总量的88.1%；承台已完成2770个，占总量的65.7%；墩台已完成2450个，占总量的58.2%；制梁979榀，占总量的24.2%，其中已架设611榀；连续梁已完成浇筑276块，占总量的15.4%。

鄄鄄高速项目：

确保施工安全

全力抢抓春季施工“黄金期”

日前，记者来到位于鄄城县大埝镇南苏楼村正在建设的鄄鄄高速项目的南苏楼大桥，从现场看，桥面已经建设完成，建设者们正在建设高速桥梁防撞护栏，只见他们拿着铁锤，身上绑着高空作业安全带，翻到桥梁的另一边，一点点敲打着钢筋。

据山东葛洲坝鄄鄄高速公路有限公司副总经理、总工程师王乃坤介绍，鄄城至鄄城高速公路

项目路线总体呈东西走向，路线起于济宁市梁山县拳铺镇东坑村北侧，穿越2市3县13镇，止于菏泽市鄄城县旧城镇张庄北侧（桥头），接拟建的黄河特大桥。路线全长73.881km，桥梁全长7390m/107座（含互通立交主线桥），其中大桥3899m/20座，中、小桥3491m/87座；涵洞39道。沿线设互通式立交10处，通道74道，天桥2处，服务区1处，匝道收费站7处。项目概算86.53亿元，建设期3年，运营期30年。

“春节以后，我们鄄鄄高速项目大年初八便正式复工复产，项目部返岗管理和施工人员超600人，已进场可使用设备200余台套，北陶庄大桥、箕山互通跨线桥墩柱浇筑，箕山河大桥、大埝互通匝道桥盖梁施工，鄄城北互通匝道圆管涵、预制箱梁安装，主线路基填筑等主要施工部位已全面实现复工复产。”中国葛洲坝集团三峡建设工程有限公司鄄鄄高速I标项目部、执行总经理孙泽凤介绍，为确保项目顺利生产，他们前一段时间专门组织了一次节后综合检查，重点对施工现场临时用电、机械设备、临水作业救生、应急器材等进行了隐患排查治理，对存在的重大安全隐患、重复性安全隐患逐一排查，以高起点、高标准、高质量实现项目高效开局，从严从实从紧从细抓好安全生产工作，确保按期优质完成施

工任务。

“2024年一季度我们的投资目标是5.7个亿，当前项目各个部门正在有序开展，全力抢抓春季施工‘黄金期’，力争今年一季度超过去年的同期产值，实现一季度‘开门红’。”孙泽凤说。

截至目前，鄄鄄高速项目累计完成投资40.8亿元，路基工程开工累计完成65%，桥涵工程开工累计完成58.5%；本年度完成投资3.6亿元，路基工程完成4%，桥涵工程完成6%。

在预制箱梁智能生产线车间，44人作业中的车间里，主要生产项目建设中的钢筋原材加工、钢筋绑扎成型、模板中转区、正式生产线。据预制箱梁生产负责人李朝辉介绍，预制箱梁智能生产线的建设有助于提高预制箱梁的生产效率，降低成本，提升产品质量，并推动预制桥梁行业的智能化和绿色化发展。目前，该智能生产线车间共有两条生产线，八个台座，每天能生产两片30米的箱梁。

2024年春节假期后，菏泽市在建的交通重点项目正有序组织复工复产，通过采取多项措施加快推进工程建设进度，这不仅有助于提升菏泽市的交通地位和促进区域经济发展，也将为菏泽市民带来更加便捷和高效的出行体验。

破案有力度，退赃有温度

单县公安局北关派出所举行退赃大会

记者 张虹 通讯员 刘昆龙

3月3日，单县公安局北关派出所举行退赃大会，将破获的系列盗窃案追回的财物退还给失主。接到民警退赃电话后，受害群众激动地带着锦旗赶到派出所，紧紧握住办案民警的手连连表示感激之情。

退赃大会上，单县公安局党委副书记、副局长李清扬通报了多起盗窃案件的经过，以及公安机关付出的各种举措和打击成效，并表示单县公安将始终坚持对违法犯罪“零容忍”。随后，民警将被盗的十余万元现金、数十件手机及金银首饰如数退还给了被盗群众。拿到失而复得的财物，失主激动不已，拍手称快的同时说着



感谢警察同志的话语。

追赃挽损，追的是财损，挽的是人心。此次退赃大会，既是打击违法犯罪成果的展示大会，也是向各类违法犯罪发起凌厉攻势的誓师大会，回应了人民群

众的新期待，彰显了单县公安局严厉打击违法犯罪、保护人民群众生命财产安全的决心和信心，为单县高质量发展、人民群众安居乐业创造更加良好的社会治安环境。

巨野公安开展消防培训 筑牢安全防线

记者 程建华 通讯员 马丽娜 翟纯雪

为进一步推进巨野公安消防监督管理工作有效开展，提升基层公安民警消防监督检查水平，增强综合治理消防安全隐患的能力和水平。3月1日，巨野县公安局治安大队联合县消防救援大队，组织开展了消防设施执法检查及电动车违规停放充电治理培训，通过理论授课、实操培训、经验交流等形式，对全县辖区派出所社区民警进行了集中培训。

培训会上，教官们着重对参会人员进行了消防监督、执法检查、消防产品、自动消防设施等内容培训。全面分析了巨野当前消防工作面临的严

峻形势，围绕酒店、洗浴、寄宿制学校、家庭及“九小场所”隐患特点，从如何开展日常消防宣传教育、消防监督检查工作等方面，进行了细致专业的指导。

理论培训后，还专门组织参训人员深入辖区单位场所，开展消防监督检查场景式现场教学，现场操作讲解消防器材和自动消防设施，面对面讲解消防监督检查流程、火灾隐患排查和消防违法行为排查要点。

通过培训，进一步提高了社区民警的业务素质和消防监督检查水平，使基层派出所民警进一步熟悉消防监督检查范围、方法，促进了派出所消防工作规范化建设，为全面提升社会火灾防控水平奠定了坚实的基础。